Klasa VII- Chemia

11.05.2020 poniedziałek

Przepisać notatkę do zeszytu i rozwiązać zadania.
Podręcznik str.165-170
Temat: Stężenie procentowe roztworu.
1. Stężenie procentowe (Cp)roztworu – jest to liczba gramów substancji rozpuszczonej w 100 g roztworu. 
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2. Skład roztworu:

      mr  =  m rozp. +  m s   
3.  Możemy korzystać z wzoru lub z proporcji:
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      mr                   100 %
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      m s                   Cp
4.  Definicje stężenia procentowego należy rozumieć następująco:

	Stężenie procentowe
	15 %
	27 %
	48 %
	74 %

	Masa  roztworu
	100 g
	100 g
	100 g
	100 g

	Masa substancji rozpuszczonej
	15 g
	27 g
	48 g
	74 g

	Masa rozpuszczalnika
	100g-15g=

=85g
	100g-27g=

=73g
	100g-48g=

=52g
	100g-74g=

=26g


  Zad. 1  - teraz Ty rozwiązujesz !

  Uzupełnij tabelkę:

	Stężenie procentowe
	Masa

roztworu
	Masa  substancji rozpuszczonej
	Masa rozpuszczalnika

	23 %
	
	
	

	
	
	51 g
	

	
	
	
	86 g
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  Zad. 2  - teraz Ty rozwiązujesz !
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Oblicz stężenie procentowe roztworu, otrzymanego w wyniku rozpuszczenia 
50 g substancji   w 400 g roztworu.
Zad. 3  - teraz Ty rozwiązujesz !
Oblicz stężenie procentowe roztworu, otrzymanego w wyniku rozpuszczenia 
60 g substancji   w  840 g wody.
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Zad. 4  - teraz Ty rozwiązujesz !
Oblicz , ile gramów soli pozostanie na dnie naczynia po całkowitym odparowaniu wody z 80 g 2 % roztworu.


Zad. 5  - teraz Ty rozwiązujesz !
Oblicz stężenie procentowe nasyconego w 20 oC roztworu saletry potasowej. Skorzystaj z wykresu rozpuszczalności (str.177 - podręcznik)


Zad. 6  - teraz Ty rozwiązujesz !
Oblicz ile gramów chlorku glinu znajduje się w 0,4 dm3 roztworu o stężeniu 10%, jeżeli jego gęstość wynosi 1,09 g/cm3.

	Zad. 4 i 6  proszę przesłać na maila aneta.justyna.krupa@interia.pl  - 11.05.2020


W razie jakichkolwiek problemów z rozwiązaniem zadań zachęcam do kontaktu mailowego aneta.justyna.krupa@interia.pl  lub przez komunikator Messenger
Powodzenia  A. Krupa
